
Zájem veřejnosti vzbudilo odhalení pietního místa v blízkosti bývalého vojenského hřbitova v Polní ulici v Bruntále. Vzpomenout 
oběti první světové války přišla bezmála stovka lidí. Kýžený okamžik nastal v neděli 11. listopadu v 11 hodin, tedy přesně sto 
let poté, kdy vstoupilo v platnost příměří z Compiègne, formální ukončení první světové války. Odhalení pietního místa si 
nenechala ujít řada hostů včetně velvyslance Maďarské republiky Miklóse Borose a maďarského vojenského přidělence Annuse 
Zsolta, senátora Ladislava Václavce, náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje Jana Krkošky či Pavla Rapušáka, předsedy 
Klubu Za starý Bruntál, který zřízení pietního místa inicioval. Účastníci pak společně na místě vysadili lípu.                           (JO)

Pietní místo bylo odhaleno za velkého zájmu veřejnosti

Přihlaste se na výlety 
za poznáním a za potěchou 

Město Bruntál přichystalo na rok 2018 pro seniory novinku – 
výlety, které jsou hrazeny z rozpočtu města, přičemž zájemce 
o účast musí splňovat dvě kritéria – být občanem Bruntálu 
a v den konání zájezdu dosáhnout aspoň 65 let. Zúčastnit 
se výletu může senior pouze jedenkrát ročně, přihlášení na 
výlet je nepřenositelné, pokud se tedy nebude moci zájemce 
zúčastnit, bude dána šance zapsaným náhradníkům. 

Zastupitelé zvolili vedení a radu 
města, starostou Bruntálu 

je opět Petr Rys
Bruntálští zastupitelé na svém ustavujícím zasedání v úterý 
30. října zvolili starostu města, dva jeho zástupce a další členy 
rady města. Ve funkci starosty města pokračuje Ing. Petr Rys, 
MBA, který stál v čele radnice uplynulých osm let, předtím 
byl místostarostou. Veřejným hlasováním jej do čela města 
zvolilo třiadvacet z pětadvaceti přítomných zastupitelů, dva 
se zdrželi hlasování.

Vánoční náměstí letos ozdobí jedle
Stromem, který letos během adventu a Vánoc ozdobí 
bruntálské náměstí, bude jedle. Už nyní pro ni můžete 
vymýšlet jméno a zapojit se do soutěže o drobné ceny. 

Den vědy přilákal stovky 
návštěvníků 

Zábavný a zároveň velmi poučný byl Den vědy, který 
organizovalo Všeobecné a sportovní gymnázium, Bruntál  
p. o. Stejně tak jako v předchozích letech, si jej nenechaly ujít 
stovky návštěvníků všech generací.   

Foto: zup
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Den vědy přilákal stovky návštěvníků 

Krátce

Nový provozovatel MHD 
v Bruntále
Ve výběrovém řízení na pro-

vozování městské hromadné 
autobusové dopravy v Brun-
tále v období let 2019 až 2028 
uspěl místní uchazeč Zdeněk 
Jelínek – autobusová doprava. 
Rada města na své první schůzi 
ve středu 7. listopadu schváli-
la jeho nabídku jako vítěznou  
a uložila vyzvat jej k předlo-
žení návrhu smlouvy a kal-

kulace ceny na provozování 
MHD Bruntál v roce 2019. 
Výběrové řízení bylo vyhláše-
no s ohledem na skutečnost, že  
k 31. prosinci letošního roku 
končí platnost smlouvy se stá-
vajícím dopravcem, kterým je 
společnost Arriva Morava a.s.

Zřízeny komise rady města
V návaznosti na minulá ob-

dobí rada města na své úvodní 
schůzi ve středu 7. listopadu 

zřídila pro volební období 
2018 až 2022 komise rady měs-
ta. Jde o následující komise, 
které jsou poradním orgánem 
rady: komise integrovaného 
rozvoje, komise pro výstavbu, 
životní prostředí a regeneraci 
památkové zóny, komise pro 
dopravu, komise likvidační, 
komise pro kulturu, komise 
pro výchovu a vzdělávání, ko-
mise pro tělovýchovu a sport, 
komise sociální a prevence 

kriminality, komise pro zdra-
votnictví a komise pro cestov-
ní ruch. Radní rovněž určili 
maximální počet členů komi-
sí rady města na sedm členů  
a uložili starostovi města oslo-
vit zástupce politických klu-
bů zastupitelstva, občanskou  
a odbornou veřejnost k před-
ložení písemných návrhů na 
obsazení funkcí předsedů  
a členů komisí RM. 

(JO)

Zájemci měli možnost uchopit předmět  
robotickou rukou, ti zdatnější se i napili.

Z údivu nevycházeli ti, kteří si nenechali 
ujít část věnovanou šálení smyslů.

 V ZOO koutku bylo možné si například po-
hladit hada.

Část věnovaná robotům zaujala malé  
i velké návštěvníky.  

Kdo chtěl, mohl si postavit dle návodu tře-
ba alarm.   

Vyrobit si pomůcku pro fyzikální pokus ne-
bylo složité. Stačil papír a nůžky.  

Někteří roboti velmi autenticky napodobo-
vali lidské pohyby.

Nejvíce se o kravské hlavě dozvěděli ti, kteří 
si ji důkladně prohlédli.

Hořící tobogán byl 
jednou z atrakcí, 
kterou se spolupráci 
se školou připravila 
firma Global Tung-
sten & Powders spol.

Studenti gymnázia 
nechali návštěvníky 
nahlédnou také do 
chemických labora-
toří. 

Fota: zup

Výroba různobarevného slizu zaujala pře-
devším dívky. 
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Přihlaste se na výlety za poznáním a za potěchou 

Zastupitelé zvolili vedení a radu města, starostou Bruntálu 
je opět Petr Rys

Letos v září se uskutečnily 
výlety dva – první do Velehra-
du a Modré u Uherského Hra-
diště a druhý do Valašského 
Meziříčí a Rožnova pod Rad-
hoštěm. Z obou si účastníci 
odnesli zajímavé poznatky  
a pěkné zážitky. 

Další dva výlety v sobě spojí 
poznání a potěchu v podobě 
návštěvy poznávacích center 
a adventních trhů. První se 
uskuteční v úterý 11. 12. 2018 
do Ostravy do Světa techni-
ky (www.stcostrava.cz), který 
nabízí návštěvníkům vhled 
do čtyř světů – vědy a obje-
vů, přírody, civilizace a dětí. 
Nabídka je rozšířena o do-
časné výstavy a Klamárium. 
Návštěva centra je vhodná 
pro všechny věkové kategorie, 

neboť stále máme co poznávat  
a není lepší forma poznání 
než ta prostřednictvím zába-
vy a hry. Poté výletníci budou 
moci navštívit vánoční trhy na 
Masarykově náměstí. 

Druhým prosincovým vý-
letem, čtvrtým a zároveň po-
sledním v roce 2018, bude ve 
středu 12. 12. 2018 návštěva 
Pevnosti poznání v Olomou-
ci (www.pevnostpoznani.cz), 
která je interaktivním muze-
em vědy Univerzity Palacké-
ho v Olomouci. Čtyři expo-
zice (věda, živá voda, rozum  
v hrsti a světlo a tma) doplňu-
je možnost navštívit digitální 
planetárium. Návštěva přináší 
vědu, zábavu a dobrodružství 
pro všechny věkové kategorie. 
Účastníci výletu pak navští-
ví vánoční trhy na Horním  
a Dolním náměstí. 

Vstupy do objektů a expo-
zic hradí každý účastník sám,  
z rozpočtu města je hrazena 
pouze doprava objednaným 
autobusem, účastníci se po-
hybují v cílových místech in-
dividuálně. Každého výletu 
se bude moci zúčastnit 50 se-
niorů. 

Na výlety je možné se při-
hlásit od 15. 10. 2018 každé 
pondělí a středu mezi 8. a 17. 
hodinou na Městském úřadě 
v Bruntále v kanceláři č. 117, 
po domluvě je možno využít 
i jiný termín. Osobní jedná-
ní je nezbytné, neboť každý 
zájemce o účast musí kromě 
potvrzení splnění podmínek 
účasti na výletě předložením 
svého občanského průkazu 
podepsat souhlas se shroma-
žďováním osobních údajů ne-
zbytných pro organizaci akce. 

Přihlášeným zájemcům bu-
dou zároveň předány podrob-
nější informace k organizaci – 
čas a místo odjezdu autobusu, 
předpokládané částky vstup-
ného do navštívených objektů 
a expozic, příp. další. 

Pokud zastupitelstvo měs-
ta schválí v rozpočtu navr-
hované finanční prostředky, 
budou výlety pro seniory za 
stejných podmínek realizová-
ny i v roce 2019. Stále je proto 
možné na ně  předávat tipy,  
a to na e-mailovou adresu: 
pavla.sohrova@mubruntal.
cz. Na stejnou adresu je také 
možné směřovat připomínky, 
poznatky a podněty k organi-
zaci výletů. 

Pavla Sohrová, 
Městský úřad Bruntál, 
odbor sociálních věcí, 

oddělení sociálních služeb 

Zástupci starosty jsou Ing. 
Hana Šutovská z BRUN-
TÁL 2018 a Bc. Martin Henč  
z ANO 2011. První místosta-
rostce byly volbou určeny ná-
sledující gesce: odbor správy 
majetku, investic a dotací, 
odbor výstavby a územního 
plánování a oddělení školství. 
Druhý místostarosta má v po-
věření odbor sociálních věcí, 
oddělení kultury, oddělení in-
formatiky a odbor životního 
prostředí, silničního hospo-
dářství a zemědělství.

Zastupitelstvo zvolilo rovněž 

další členy devítičlenné rady 
města. Kromě tří jmenova-
ných uvolněných členů jsou 
to dále za BRUNTÁL 2018  
Ing. Jan Meca a Mgr. Bc. 
Jiří Pozdíšek, za ANO 2011  
Mgr. Miroslav Šimůnek, za 
PROZMĚNU Radek Zatlou-
kal a Mgr. Blanka Drabová  
a za ČSSD Bc. Milan Milián.

Zvoleni byli také předsedové 
výborů zastupitelstva města. 
Předsedkyní finančního vý-
boru byla zvolena PhDr. Mgr. 
Milena Zatloukalová za ANO 
2011 a předsedou kontrolního 
výboru JUDr. Karel Svoboda  
z KSČM.                                  (JO)

Schůzku na matrice si můžete objednat dopředu 
Rezervační systém Městského úřadu v Bruntále nově nabízí možnost dopředu si objednat termín pro vyřízení záležitostí na 
matrice, Czechpointu i pro ověřování dokumentů. 

Rezervační systém bylo možné dosud 
využít pro objednávání času k vyřizo-
vání náležitostí spojených s osobními  
a cestovními doklady, řidičskými prů-
kazy a náležitostmi v oblasti evidence 
obyvatel nebo v registru vozidel. Nyní 
přibyla možnost ohlásit se dopředu 
na matrice anebo si objednat schůzku  
u přepážky Czechpointu. Stejně tak si lze 
například z pohodlí domova objednat 
čas pro ověřování podpisů a dokumentů. 

Stačí prostřednictvím webových stránek 
www.mubruntal.cz vybrat termín, pře-
vzít PIN a zadat jej při příchodu na úřad 
do odbavovacího systému. Objednaný 
klient je pak volán na přepážku v objed-
naném nebo v nejbližším možném čase.

Nově lze odkazy na matriku, Czech-
point a ověřování dokumentů najít také  
v odbavovacím systému přímo na úřa-
dě. Zájemci o vyřizování těchto agend 
si nyní musí vyzvednout v odbavovacím 

automatu číslo a počkat na vyzvání na 
elektronické tabuli. Příchozí jsou díky 
této službě lépe monitorováni. Předběž-
né rozlišení jejich přání má zkrátit čas 
pro vyřízení jejich požadavků.

Zaváděním takovýchto nových postu-
pů prostřednictvím oddělení informati-
ky se Městský úřad v Bruntále neustále 
snaží zkvalitňovat své služby. 

(zup)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz

Starostou města Bruntálu byl opět zvolen Ing. Petr Rys, MBA 
(uprostřed), jeho zástupci jsou Ing. Hana Šutovská (vlevo),  
Bc. Martin Henč (vpravo). 				    Foto: zup 



ANKETA: Jméno 
pro vánoční strom 

Váš návrh:

...................................
Návrhy odevzdejte prosím v Městském 

informačním centru na náměstí Míru nebo 
v divadle nejpozději do 29. 11. 2018.

................................................
vaše jméno

................................................
kontakt

  
2018 od 16.50 h při rozsvícení stromu 

na nám. Míru. Program začíná už v 16.15 h.

Jedle ojíněná bude letošním vánočním stromem na 
náměstí Míru v Bruntále. Dosud roste v soukromé 
zahradě ve Světlé Hoře.

Město Bruntál, oddělení kultury vyhlašuje anketu  

Vyhlášení jména a výherců proběhne 30. 11.
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Vánoční náměstí letos 
ozdobí jedle

Nemocnice Šumperk otevřela v Bruntále novou oční ambulanci
Šumperská nemocnice otevřela v Bruntále novou oční ambulanci. Lékaři zde budou pacientům k dispozici dvakrát týdně –  
v úterý a ve čtvrtek vždy od 8.00 do 14.00 hodin. Ambulance nabídne komplexní spektrum služeb od základních klinických 
vyšetření až po léčbu závažných očních onemocnění. 

„Uvědomujeme si dnešní vy-
sokou poptávku po službách 
očních lékařů. Na běžné oční 
vyšetření se dnes čeká i několik 
měsíců. Proto jsme se rozhodli 
otevřít oční ambulanci i mimo 
prostory šumperské nemocni-
ce a nabídnout služby našich 
odborníků v Bruntále. Naše 
oční ambulance nabídne kom-
plexní služby od měření zraku 
a předpisu brýlí přes vyšetření 
nitroočního tlaku až po léčbu 
závažných očních onemocně-
ní, jako je třeba makulární 
degenerace,“ říká primářka 
očního oddělení šumperské 
nemocnice MUDr. Renata 
Michálková s tím, že případné 
nutné operační zákroky by pa-
cienti mohli podstoupit přímo  
v šumperské nemocnici. 

Novou ambulanci najdou 

pacienti v Jesenické ulici. 
Otevřena zatím bude dva dny  
v týdnu, v úterý a ve čtvrtek 
od 8.00 do 14.00 hodin. V bu-
doucnu má nemocnice v plánu 
ordinační hodiny ještě rozší-
řit. Zájemci o oční vyšetření 
se mohou objednávat na tele-
fonním čísle 583 332 753.

Oční oddělení šumperské 
nemocnice poskytuje kom-
plexní oftalmologickou péči 
pacientům z šumperského  
i jesenického regionu. Pra-
coviště disponuje moderním 
denním stacionářem s lůžky 
pro operované pacienty a fun-
guje na principu jednodenní 
chirurgie, což znamená, že pa-
cienti ráno přijdou na odděle-
ní, po nezbytném předoperač-
ním vyšetření jsou operováni 
a ještě tentýž den odpoledne 

po kontrole mohou jít domů. 
Součástí lůžkové části je i mo-
derně zařízený operační sál 

pro mikrochirurgii oka. 
Hana Hanke, tisková mluvčí, 

Nemocnice Šumperk a.s.

Letošní vánoční strom bude 
menšího vzrůstu, aby odo-
lal případným poryvům vě-
tru. Půjde o jedli ojíněnou, 
která dosud roste v soukro-
mé zahradě ve Světlé Hoře.  
Na náměstí Míru bude insta-
lován přibližně týden před 
slavnostním rozsvícením.  
To je v plánu 30. listopadu  
v 17 hodin. Do 29. listopadu 
také probíhá anketa, ve kte-
ré mohou zájemci vymýšlet 
jméno pro vánoční strom, le-
tos tedy i v ženském rodě. 

„Do ankety přispívá každo-
ročně kolem stovky účastníků 
a jejich nápady na to, jak se 
má vánoční strom jmenovat, 
jsou většinou inspirovány 
druhem stromu nebo místem, 
odkud strom pochází. Návrhy 
jsou mnohdy i velmi kreativní, 
například Darovánek západ-

ní, Řídký zápaďaček, Brunďa, 
Koulovník, Ztepiláček,“ sděli-
la Dita Dulovcová z odděle-
ní kultury Městského úřadu  
v Bruntále. 

Anketní lístky jsou už nyní 
k dispozici v Městském infor-
mačním centru na náměstí 
Míru. Informace k soutěži bu-
dou také zveřejněny na měst-
ských webových stránkách. 
Účastníci budou slosováni  
a odměněni drobnými cenami 
během programu připravené-
ho v rámci slavnostního roz-
svícení vánočního stromku. 

Co se týká dalšího progra-
mu, mohou se návštěvníci 
bruntálského náměstí Míru 
těšit na vystoupení měst-
ského dechového orchestru  
a o zábavu dětí se postará 
loutkoherecká skupina Lou-
dadlo z Prahy, která představí 
loutkovou revue Vánoční čas. 

(zup)   

Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.
cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar 
připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.
31. října – Bruntálské oslavy 100 let vzniku samostatné republiky
29. října – První Strom svobody v historii Bruntálu
28. října – Mateřská škola Pionýrská slaví padesátiny
22. října – První Pecha Kucha Night v Bruntále měla úspěch

Reportáže TV Polar

Pokračování z titulní strany

Nová ambulance nabídne komplexní spektrum služeb. Otevřena 
bude každé úterý a čtvrtek. 

Foto: Tereza Bulková, Nemocnice Šumperk


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Stanoval u nemocnice
V úterý 23. října odpoledne 

si hlídka všimla stanu posta-
veného na travnaté ploše za 
parkovištěm u nemocnice. 
Uvnitř se nacházel pod při-
krývkou ležící muž. Strážníci 
jej vyzvali, aby stan neprodle-
ně odstranil a místo po sobě 
uklidil, což dotyčný učinil. 

Další přestupky za rušení
nočního klidu
Strážníci i v uplynulých 

dnech vyjížděli k přípa-
dům rušení nočního klidu, 
zejména hlučnou zábavou  
a hlasitou hudební reproduk-
cí. Pokuty za přestupek uloži-
li uživatelům bytů v Jaselské  
a Dlouhé ulici. 

Dívka ležela na zemi
V noci na sobotu 27. října 

městští policisté reagovali na 
oznámení o neutěšené situaci 
v zábavním podniku na síd-

lišti Dolní. Po jejich příjezdu 
se před zařízením nacházela 
skupina hostů, přičemž jed-
na dívka ležela na zemi poté,  
co se jí podle přítomných 
„udělalo špatně“. Strážníci 
na místě vyčkali do příjez-
du rychlé záchranné služby,  
o dívku se následně postarali 
zdravotníci. 

Další autovrak zmizí z ulice 
Městští policisté v minulých 

týdnech pokračovali ve snaze 
o odstranění autovraků z ve-
řejných parkovišť. V sobotu 
27. října se například zaměřili 
na evidentně nepojízdné auto 
odstavené v Pionýrské ulici. 
Zjistili jeho vlastníka a věc po-
stoupili k projednání správní-
mu orgánu.  

Podnapilé předali 
do péče záchranářů
V neděli 28. října ráno hlíd-

ka městské policie zaregist-

rovala muže ležícího na zemi 
v Revoluční ulici. Dotyčný 
jevil známky silné podnapi-
losti (2,75 promile dle ori-
entační dechové zkoušky), 
nebyl schopen chůze a byl 
zjevně podchlazený. S ohle-
dem na jeho stav i chladné  
a deštivé počasí strážníci 
muže přepravili do nemocni-
ce, kde lékař rozhodl o jeho 
dalším setrvání ve zdravot-
nickém zařízení. 

V úterý 30. října večer 
strážníci přijali oznámení, 
že ve Fügnerově ulici leží na 
zemi člověk. Na místě se sku-
tečně nacházel ležící muž, 
který byl pod vlivem alkoho-
lu. Strážníci jej posadili na 
nedalekou zídku, kdy se uká-
zalo, že dotyčný krvácí z hla-
vy. Přivolaný lékař rozhodl 
o převozu muže k rentgeno-
vému vyšetření do krnovské 
nemocnice.

Domáhal se vstupu 
do azylového domu
Podnapilý klient azylového 

domu se v úterý 30. října rázně 
domáhal vstupu do zařízení, 
ačkoliv nesplňoval základní 
pravidlo pobytu, totiž střízli-
vost. Za dohledu městské poli-
cie jej personál vpustil dovnitř 
pro osobní věci, následně však 
muž musel zařízení ihned 
opustit. 

Čokolády chtěl odnést 
bez placení 
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. Na-
příklad v pondělí 22. října od-
poledne byli voláni ke krádeži 
zboží v Kauflandu. „Zákaz-
ník“ chtěl prodejnu opustit  
s nezaplacenými čokoládami 
v celkové hodnotě 200 korun, 
ale byl přistižen a musí zapla-
tit pokutu. 

Při řízení chtěla narovnat
jídlonosiče, narazila 
do stromu
Dne 24. 10. ve 14:30 hodin 

v Horním Benešově řídila 
38letá žena vozidlo Ford a při 
průjezdu zatáčkou se v autě 
převrátily jídlonosiče. Když 
je řidička chtěla narovnat, 
vyjela s autem za levý okraj 
vozovky, kde narazila do 
stromu. Při nehodě došlo ke 
zranění osádky vozidla. Jeden 
spolujedoucí byl převezen le-
tecky do nemocnice v Ostravě 
a druhý k ošetření do nemoc-
nice v Krnově. Požití alkoho-
lu bylo u řidičky vyloučeno 
dechovou zkouškou. Na vozi-

dle vznikla škoda ve výši 400 
tisíc korun. 

Uprchlý vězeň se měl 
vydávat za jinou osobu 
a krást v obchodech
V těchto dnech zahájil po-

licejní komisař oddělení 
obecné kriminality Bruntál 
trestní stíhání 52letého muže 
z přečinů poškození cizích 
práv a krádeže. Je mu klade-
no za vinu, že měl ve dnech  
8. 6. a 20. 8. 2018 v obchodě ve 
Vrbně pod Pradědem odcizit 
různé zboží (paštiku, cukro-
vinky) a při svém zadržení 
ostrahou a také při projedná-
vání přestupkového jednání 

se měl policistům vydávat za 
jinou osobu. Při řešení jeho 
druhého protiprávního jed-
nání policisté zjistili, že se 
nejedná o osobu, za kterou se 
muž vydává, ale že je uprchlý 
vězeň, na kterého byl vydán 
příkaz k zadržení. Obviněný 
se měl tedy ve dvou případech 
vydávat za svého vzdáleného 
rodinného příslušníka. Krá-
deží se měl dopustit přesto, 
že byl za majetkovou trestnou 
činnost v minulosti opakova-
ně odsouzen. Nyní mu hrozí 
trest odnětí svobody až do 
výše tří let. Muž je nyní ve vý-
konu trestu a je stíhán jiným 
policejním orgánem, a to za 

trestný čin maření výkonu 
úředního rozhodnutí.

Posprejované dveře bytu 
V době od 30. do 31. 10. 2018 

v Bruntále na ulici Na Nábřeží 
prozatím nezjištěný pachatel 
postříkal červeným sprejem 
vchodové dveře do jednoho 
z bytů domu. Vytvořil neur-
čitý obrazec přes celou jejich 
plochu a způsobená škoda je 
prozatím vyčíslena na částku 
3 tisíce korun. Policisté zahá-
jili úkony trestního řízení pro 
podezření z přečinu poškoze-
ní cizí věci. 

Dopravní nehoda na Staroměstské ulici si vyžádala život 
K tragické dopravní nehodě došlo v sobotu 3. listopadu odpoledne na Staroměstské ulici v Bruntále. 

Krátce po patnácté hodině 
přijížděl pětadvacetiletý řidič 
Renaultu od Starého Měs-
ta do Bruntálu. Při průjezdu 
levotočivou zatáčkou dostal 
smyk, přejel do protisměru, 
kde čelně narazil do vozidla 
značky Hyundai. Obě auta 
skončila po střetu v příkopě. 
Spolujezdkyně z osobního 
vozidla Hyundai na následky 
nehody zemřela. 

„Pětasedmdesátiletá žena 

utrpěla při nehodě mnoho-
četná poranění a došlo u ní 
k selhání všech základních 
životních funkcí. Záchranáři 
u ní zahájili neodkladnou re-
suscitaci, avšak krevní oběh 
postižené se jim obnovit ne-
podařilo. Postižená na mís-
tě podlehla svým vážným 
zraněním,“ konstatoval Lu-
káš Humpl ze Zdravotnické 
záchranné služby Morav-
skoslezského kraje. Šofér  

z Hyundaie byl ošetřen s po-
dezřením na otřes mozku, 
s poraněním pánve a hlavy, 
poté jej zdravotníci trans-
portovali do krnovské ne-
mocnice. „Do zdravotnického 
zařízení bylo po poskytnutí 
přednemocniční neodkladné 
péče nutno přepravit rovněž 
šestatřicetiletou ženu, a to  
s lehčím zraněním hrudníku,“ 
doplnil Lukáš Humpl. 

Řidič vozidla Renault vyvázl 

s lehkým zraněním. Policisté 
u něj na místě provedli ori-
entační dechovou zkoušku na 
alkohol, při které opakovaně 
nadýchal hodnoty dosahující 
téměř dvou promile alkoholu. 
Muž byl zadržen a umístěn 
do policejní cely. Okolnosti 
nehody jsou předmětem dal-
šího vyšetřování kriminalis-
tů z Bruntálu. 

(zup)

Informační servis Městské policie Bruntál

Informační servis Policie ČR 
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Vozíčkáře Milana zaujal 
netradiční sport

Milan Koutný hledal sport, kterému by se mohl jako vozíčkář 
věnovat. Zaujalo ho bojové umění, které v Bruntále vyučuje 
Miroslav Lee. Vstřícný mistr pro něj upravil bojové formy. 
Milan se pod jeho dohledem propracoval ke svému prvnímu 
životnímu sportovnímu úspěchu. 

Účastí na loňském Meziná-
rodním šampionátu ve Wing 
Chun Kung Fu v Maďarsku 
získal osmadvacetiletý Milan 
Koutný hned několik prven-
ství. Byl prvním vozíčkářem, 
který se soutěže účastnil  
a zároveň zde získal svou první 
zlatou medaili. „Když si na to 
dnes vzpomenu, tak nervozita 
pracovala strašně moc. Všichni 
koukali, co tam ten vozíčkář 
bude asi dělat? A já to zvládl, 
když začali tleskat, tak jsem už 
vypnul,“ směje se Milan. „Byl 
výborný, počtem získaných 
bodů se vyrovnal ostatním 
závodníkům,“ chválí svého 
svěřence mistr Miroslav Lee  
z Lee Wing Chun Organizati-
on a dodává, „vloni pro Milana 
museli otevřít speciální katego-
rii. Letos jsem se díval do pro-
pozic k soutěži a ta kategorie 
už tam je vypsaná také.“ Další 
zlatou medaili Milan vybojo-
val na mezinárodním šampio-
nátu v Praze. 

Milan Koutný se zranil při 
pádu ze střechy před osmi lety.  
Dlouho hledal sport, který by 
mu vyhovoval. „Chtěl jsem 

něco dělat, ale žádný sport, 
který bych mohl provozovat, 
mě nezaujal. Chtěl jsem se na-
učit nějaký způsob sebeobrany. 
S Mirkem jsem se znal, věděl 
jsem, co dělá a že to umí. Tak 
jsem to vyzkoušel a pohltilo 
mě to,“ vypráví Milan, které-
ho mistr Lee doplňuje, „Musel 
jsem pro Milana upravit for-
my. Sám jsem začal cvičit vse-
dě, abych zjistil, co je pro něj 
možné.“   

Milan Koutný se snaží na 
dvouhodinové tréninky do 
Lee Wing Chun Organization 
chodit každý den. Jeho plán 
nedávno zkomplikovala po-
třeba koupě nového vozíku. 
„Vozík začal dosluhovat, musel 
jsem začít šetřit na nový. Ne-
mohl jsem si dovolit chodit na 
tréninky tak často, naštěstí mi 
Mirek vyšel vstříc, poradil mi  
a od města Bruntál jsem dostal 
finanční dar na koupi vozíku, 
za který bych chtěl touto cestou 
poděkovat. Díky tomu můžu 
znovu najet na každodenní 
systém tréninku a dělat naplno 
to, co mě baví,“ dodal Milan.

     (zup)

Noviny lákají na návštěvu 
do Opole 

Partnerské město Opole zve všechny obyvatele Bruntálu  
k návštěvě svého města. Abyste si udělali představu, co vás 
v hlavním městě Polské písničky čeká, přijďte si vyzvednout 
na Městské informační centrum v Bruntále bezplatný výtisk 
novin. Dozvíte se, mimo jiné, spoustu informací o kultuře, 
historii, sportu a možnostech kulturního vyžití.

Po přečtení novin v českém jazyce určitě zatoužíte navštívit 
naše partnerské město, které je od Bruntálu vzdáleno pou-
hých 103 km. Přijďte si vyzvednout bezplatný výtisk a vy-
dejte se na cestu za poznáním našeho partnerského města 
– Opole. 

Alena Pajkošová, 
vedoucí oddělení kultury, Městský úřad v Bruntále

Sbor Puellae Cantantes slaví výročí
Ženský komorní sbor Puellae Cantantes letos slaví 10 let od 
svého vzniku.  Výročí oslavil koncertem, jehož program byl 
poskládaný z písní, které sboristky rády zpívají.  

Koncert k 10. výročí založení 
sboru se konal v sobotu 3. lis-
topadu v podvečer v aule Zá-
kladní školy Bruntál, Školní 
2. Zaznělo osmnáct písní. Po-
sluchači měli možnost si v po-
dání sboru Puellae Cantantes 
vyslechnout lidové písně, 
písně autorů z dob minulých  
i písně současných tvůrců. Za-
zněly také oblíbené melodie 
významného bruntálského 
sbormistra Jaroslava Číhala, 
jehož výukou prošla řada sou-
časných členek sboru Puellae 
Cantantes. V závěru progra-
mu došlo také na gratulace  
a krájení dortu.

Při příležitosti připomenutí 
10. výročí vzniku sboru jsme 
připravili několik otázek pro 
mluvčí sboru Julii Ciemala.

Co byste sboru popřála do 
dalších let? 

„Minimálně dalších 10 let ra-
dosti ze zpívání a mnoho spo-
kojených posluchačů.“

Můžete připomenout histo-
rii sboru? 

„Ženský komorní sbor Pu-
ellae Cantantes se vydělil  
z dětského pěveckého sboru 
Rosnička. První členky byly 
odchovankyně tohoto dětského 
sboru, ale protože už jim bylo 
osmnáct let a nemohly se s dět-
ským sborem účastnit soutěží, 
rozhodly se pod vedením pana 

Jaroslava Číhala založit ko-
morní sbor. Od roku 2015 vede 
sbor paní Dagmar Sedláková. 
V současné době jsou členkami 
nejen odchovankyně Rosničky, 
ale i zpěvačky z jiných sborů. 
Na počátku měl sbor kolem 
deseti členek. V současné době 
má sbor aktivních členek čtr-
náct a několik jich je na mateř-
ské dovolené.“

Účastníte se soutěží a festi-
valů. Můžete se dokonce po-
chlubit několika oceněními. 
Která pro vás mají nevětší 
váhu? 

„Za největší úspěch sboru 
považujeme Zlatou medaili  
a cenu Petra Ebena získanou 
na Festivalu adventní a vánoč-
ní hudby v Praze v roce 2015. 
Posledním velkým úspěchem je 
stříbrná medaile ze Svátků pís-
ní Olomouc z roku 2017.“

Kde mohou bruntálští po-
sluchači ženský komorní 
sbor Puellae Cantantes vidět 
v nejbližší době? 

„Všechny čtenáře Našeho 
domova srdečně zveme na Ad-
ventní koncert, který se bude 
konat v Městském divadle 
Bruntál 1. prosince v 17.00 ho-
din. Našimi hosty budou ten-
tokrát Pěvecký sbor Křížkovský  
z Opavy, Vokální skupina SY-
xtet ze Svitav a Sedmihlásek  
z Vrbna pod Pradědem.“     (zup)
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Kola
Franz Brauner v části prostor textilní 

továrny v centru města realizoval výro-
bu jízdních kol značky EFBE. Kola se 

zde asi montovala z dovážených dílů, 
ale v bývalé strojírenské výrobě dílů 

Potravinová sbírka pomáhá mnohým

Koncert skupiny Karneol
Sbor Církve adventistů sedmého dne vás zve na koncert 

křesťanské hudební skupiny Karneol. Pěvecká skupina z Ko-
morní Lhotky svými hlasy oslavuje Boha už více než 15 let 
a její hlavní touhou je předat všem tu zprávu o lásce a naději 
na brzký návrat Ježíše Krista. Těšíme se na vás.

Koncert se uskuteční v sobotu 17. listopadu 2018 v 15.00 
hodin v přednáškovém sále Spolkového domu Mariany Ber-
lové, Husova 2, Bruntál. 

Věra Odstrčilová

Pozvánka na přednášku s ná-
zvem Negativní přístup k životu
Toužíte změnit svůj postoj nebo pomoci lidem okolo vás? 

Potom se přijďte společně s Magdou Škrlovou zamyslet nad 
tím, jaké strategie použít, aby bylo lehčí usmát se než za-
mračit.

Přednáška se uskuteční ve středu 21. listopadu 2018 v 18.00 
hodin ve Spolkovém domě Mariany Berlové, Husova 2, 
Bruntál. 

Věra Odstrčilová 

Součástí XIV. ročníku Vele-
trhu sociálních služeb města 
Bruntál byla také, v pořadí 
již čtvrtá, potravinová sbírka, 
kterou má v gesci odbor so-
ciálních věcí a jejíž výtěžek je 
určen primárně osobám bez 
přístřeší a rodinám s malými 
dětmi, které se ocitly v tíživé 
finanční situaci. Jako každý 
rok převládaly v darech suché 
trvanlivé potraviny, jako jsou 
rýže či těstoviny, ale opět ne-
chyběly ani paštiky, konzervy 
s masem nebo různé druhy 
polévek do hrnečku. Připoje-
ním se do takové sbírky mají 

všichni možnost podpořit 
osoby v nouzi.

V letošním roce se díky po-
travinové sbírce podařilo 
vybrat 88 kg potravin a sbír-
ka opět ukázala, že nejsme 
lhostejní vůči lidem, kteří 
naši pomoc potřebují. Do po-
travinové sbírky přispěli za-
městnanci Městského úřadu 
Bruntál, návštěvníci Veletrhu 
sociálních služeb a téměř po-
loviční měrou do letošní po-
travinové sbírky přispěli za-
městnanci Centra sociálních 
služeb pro seniory Pohoda. 
Všem, kteří do letošní potra-

vinové sbírky přispěli, chceme 
jménem odboru sociálních 
věcí a hlavně samotných kli-
entů velmi poděkovat.

Jsme velmi potěšeni zájmem 
přispět do sbírky, a proto 
pokud by někdo ještě chtěl 
pomoci osobám, kterým je 
potravinová sbírka určena, 
může i během roku přinést 
potraviny nebo základní 
drogistické zboží na měst-
ský úřad, oddělení sociálních 
služeb, kde je může předat 
sociální pracovnici Rozálii 
Zlámalové, DiS., která má 
tuto aktivitu na starosti.  

V rámci sbírky je také možné 
sociálním pracovnicím od-
dělení sociálních služeb při-
nést ošacení, které se Vám už 
doma nehodí. Může se jednat  
o oblečení dámské, pánské, 
ale i dětské, oblečení všech ve-
likostí (trička, kalhoty, bun-
dy, mikiny, spodní prádlo, 
ponožky). Je možné přinést  
i obuv nebo domácí textil, 
jako je povlečení či ručníky. 

Rozálie Zlámalová, 
sociální kurátorka, 

Městský úřad Bruntál

Vize továrny na kola v budoucnu. Vpravo trojúhelníkový štítek na kolo.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 144. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935
Text a foto archiv Pavla Rapušáka



V kronice je zachycena at-
mosféra před 1. májem. Bo-
hužel zde není uvedeno jmé-
no pisatele. „Dnes je 1. máj 
– den pracujících. Bruntálské 
náměstí je téměř liduprázd-
né. Až k osmé hodině začíná 
na náměstí čilý ruch. Všichni 
se připravují na průvod. A na 
MNV se scházejí různí funkci-
onáři. Pak přicházejí na hlav-
ní tribunu. V ulicích se obje-
vují první zástupy lidí. Jeden 
ze soudruhů se ujímá slova. 
Všichni již stojí a naslouchají. 
Ti soudruzi, kteří stojí na tri-
buně, odcházejí na přehlídko-
vou tribunu. Zástupy dělníků 
a pionýrů se znovu pohnuly 
a nastupují na cestu kolem 
přehlídkové tribuny. Dál  
až na hřiště. Tam se rozcháze-
jí. Každý je šťastný. A proč ne? 
Vždyť je 1. máj – den pracu-
jících.“

Dne 29. dubna 1959 se na 
pozvání místopředsedy MNV 
Bruntál Jančíka všichni před-
sedové oddílů a skupinové 

rady zúčastnili besedy na 
MNV Bruntál. Zde nám sou-
družka Synková řekla, jak 
bychom se mohli jako pioný-
ři podílet na úpravě města.  
K tomu se pionýři vyjádřili 
připomínkami, co by chtěli, 
aby se v našem městě zlepšilo. 

Na závěr této části besedy 
přednesl pionýr Cíp z 6. B zá-
vazky Osmileté střední školy 
Bruntál (OSŠ) k 11. výročí za-
ložení KSČ.

Soudruh Jančík řekl, že 
MNV Bruntál soutěží s ji-
nými městy v Olomouckém 
kraji: 

„Tak jsme také vyhlásili sou-
těž mezi Vrbnem a Morav-
ským Berounem – jedenácti-
letkou a osmiletkou – která 
škola bude mít jako první na 
skupinové vlajce stuhu, kte-
rá značí, že 50 % žáků škol je 
nositelem stužky Mladý budo-
vatel.“

Dne 31. května 1958 se  
v Okresním domě pionýrů  
a mládeže v Bruntále konalo 

slavnostní shromáždění pio-
nýrů, které pozdravil pionýr 
Vašíček z osmiletky. Poté se 
pionýři rozdělili na skupiny, 
které se zúčastnily besedy  
s představiteli bruntálských 
průmyslových závodů a dal-
ší skupiny navštívily místní 
vojenskou posádku a zámek. 
Všichni se sešli ve 14 hodin 
opět v Okresním domě mlá-
deže a pionýrů. Tam zhlédli 
estrádu, kterou připravila 
místní posádka. V kronice 
je uvedeno: „Na druhý den, 
v neděli, odjížděli nejlepší 
pionýři z okresu Bruntál na 
krajský sjezd do Olomouce. 
Zde na Rudém náměstí bylo 
předáno hlášení předsed-
kyni sjezdu, která přečetla 
závazky okresů a pochvá-
lila okres Bruntál za dobrý 
výkon ve sběru surovin. Po 
projevu praporečníci okresů 
odevzdali vlajky do Rytířské 
síně a odešli jsme na krajský 
národní výbor, kde jsme dis-
kutovali s představiteli kraje. 

Poté jsme se zúčastnili ote-
vření olomouckého letního 
divadla, kde bylo vystoupení 
vítězů krajské tvořivosti mlá-
deže.“ A tak skončil Krajský 
sraz pionýrů.

Jen stručně a bez uvede-
ní jmen účastníků, kteří se  
29. května 1958 zúčastnili 
setkání s prezidentem repub-
liky Antonínem Novotným  
v Lánech – letním sídle čes-
koslovenských prezidentů. 
Druhý den v neděli následo-
vala prohlídka Prahy, Praž-
ského hradu, Staroměstského 
náměstí, zbořené radnice, 
Národního divadla.

Večerní táborák měli brun-
tálští pionýři společný s dele-
gací Nitranského kraje a de-
legací z Pardubic. „K našemu 
táboráku přišel také prezident 
Novotný s manželkou,“ uvádí 
kronika. 

Josef Cepek
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 34. část

textilních strojů se části kol 
i vyráběly. Existoval zde pro-
voz tvrdého niklování a ten 
byl asi plně využit. Chemic-
ký provoz byl likvidován ko-
lem roku 1960 při přestavbě 

závodu na Lisovny nových 
hmot. V prostorách staré ná-
strojárny byly stěny žluté od 
kdysi používaných chemiká-
lií až do jejího zbourání.

Bohužel se asi nedocho-

valo žádné kompletní kolo 
se štítkem EFBE, jen v Mu-
zeu Bruntál je uložen zvo-
nek s tímto označením. Zde 
je uložen i firemní katalog  
s pořadovým číslem 36  

z roku 1936. Pokud snad ně-
kde na půdě leží výrobek této 
firmy, nabídněte jej zdejšímu 
muzeu.

Firemní reklamní označení.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 144. část
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Poslední rok v československém Bruntále v díle Jana Brothánka
Psal se podzim roku 1938, když bruntálský okresní hejtman Jan Brothánek dokončoval svoji útlou, ale emotivně psanou 
knížku Poslední rok v československém Bruntále. Zachytil v ní smutný vývoj událostí, které vedly k řadě osobních tragédií 
v našem regionu a nakonec eskalovaly v největší světovou tragédii v historii lidstva. U příležitosti 80. výročí vzniku tohoto 
cenného a čtivého textu jej publikujeme jako seriál v Našem domově, a to díky vstřícnosti Muzea v Bruntále, které nám dílo  
k danému účelu poskytlo a souhlasilo s jeho zveřejněním uvedenou formou. 

Poslední rok 
v československém Bruntále

Jan Brothánek 
Předmluva

Tak jako v jiných obcích 
zněmčelého pohraničí, byla  
i česká menšina v Bruntále vy-
stavena od připojení Rakous-
ka k Německu velikému tlaku 
a útisku vykonávanému Sude-
toněmeckou stranou (SdP)1. 
Tento tlak se stupňoval den 
ze dne, až konečně vyvrcholil 
v nenávist německého obyva-
telstva vůči všemu českému  
a k nepřátelským činům  
a násilnostem některých pří-
slušníků strany SdP, pro tento 
účel dobře připravených a vy-
cvičených, vůči bezpečnost-
ním orgánům a příslušníkům 
československé armády.

Po „Anschlussu“2 zachvátil 
německé obyvatelstvo v Brun-
tále jakýsi druh nacionální-
ho šílenství a třeštění, jemuž, 
až na demokratické Němce,  
tj. německé sociální demokra-
ty a komunisty a snad též ně-
kolika málo jedinců, podlehly 
všechny vrstvy německého 
obyvatelstva. Naráz bylo po 
dobré shodě, sounáležitosti  
a svorné spolupráci, v níž oby-
vatelstvo obou národností  
v Bruntále žilo v posledních 
létech do připojení Rakouska 
k Německu.

Vzpomínám na velikou 
okázalost, důstojné progra-
my a nesčetnou návštěvu při 
všech státních oslavách, které 

byly před rozpuštěním stran 
DNSAP a DNP3 v Bruntále  
v dřívějších létech pořádá-
ny – město tonulo při nich v 
pravém slova smyslu v záplavě 
státních praporů. Tyto slav-
nosti bývaly vždycky navště-
vovány obyvatelstvem obou 
národností a všemi společen-
skými vrstvami.

Vzpomínám na vojenský 
koncert pořádaný po přícho-
du velitelství pěšího pluku č. 
34 „Střelce Jana Čapka“ asi v 
polovici února 1938 posádko-
vým velitelstvím v Bruntále v 
sále hotelu „Man-Thiel“4, při 
němž byly zastoupeny rovněž 
všechny vrstvy německého 
obyvatelstva, a sice i ti nejvýše 
postavení němečtí hodnostáři 
(generální ekonom Německé-
ho řádu Romanczuk, starosta 
města Dr. Rudolf Bayer, řádo-
vé úřednictvo, profesoři ně-
meckého reálného gymnasia 
apod.), přičemž příslušníci 
obou národností v družné zá-
bavě si sdělovali svoje denní 
starosti.

Strana SdP se marně snažila 
rozleptati podkopovou prací 
tuto dobrou shodu obou ná-
rodností v Bruntále, až přišel 
11. března 1938, den převratu 
v Rakousku a připojení jeho k 
Německu.

Tzv. německé státotvorné 
obyvatelstvo mělo i po říš-
ských volbách 1935 v městě 
Bruntále většinu. Dále tam 
byla silná organizace strany 
německé sociální demokracie 

s velmi agilním tajemníkem 
a I. náměstkem starosty Fis-
cherem a tajemníky Schönem 
a Ullmannem, byla tam i sil-
ná organizace strany německé 
křesťansko-sociální, mající 
oporu v osobě velmistra Ně-
meckého řádu Schälzkeho, 
sídlícího v Bruntále. Z řad této 
strany byl i starosta města Dr. 
Rudolf Bayer, advokát v Brun-
tále, a poslanec Schlusche, 
kteří z osobních pohnutek 
a soukromých důvodů vůči 
některým činovníkům stra-
ny SdP nepřáli novému hnu-
tí, touto stranou hlásanému, 
a toto na četných veřejných 
schůzích své politické strany i 
nebojácně potírali.

Stranu SdP v Bruntále repre-
sentovali zejména tito čtyři 
mladí stavitelé: okresní ve-
doucí SdP stavitel Gritzner, 
předseda místní skupiny SdP 
a člen zemského zastupitelstva 
za SdP architekt Meier, člen 
výboru místní skupiny SdP a 
člen okresního zastupitelstva 
stavitel Heintel a člen výboru 
místní organisace SdP a ny-
nější5 starosta města Bruntálu 
stavitel Kindermann. Všich-
ni tito čtyři funkcionáři byli 
až do vystoupení Konráda 
Henleina, to je do října 1933, 
osobnostmi v Bruntále celkem 
neznámými a méně význam-
nými a bylo veřejným tajem-
stvím v Bruntále, že mnohý z 
nich se věnoval politice a poli-
tikaření jenom proto, aby tím 
postavil na nohy vlastní upa-

dající firmu.
Za těchto místních poměrů v 

Bruntále přiblížil se neočeká-
vaně převrat v Rakousku.

Vynasnažím se, abych dle 
svých vlastních úředních zku-
šeností a vzpomínek vylíčil 
všechnu tu bídu české men-
šiny bruntálské a demokra-
tických Němců a všechen ten 
strašlivý tlak ze strany SdP, 
kterému byli od „Anschlussu“ 
Rakouska vystaveni.

Jsem dnes odkázán pouze 
na svoje smutné vzpomínky, 
neboť všechen listinný úřední 
materiál byl po dojití šifrova-
ného telegramu od nadříze-
ného úřadu dne 22. září 1938 
spálen. Nemám dnes bohužel 
ani možnosti, abych některé 
podrobnosti prověřil, nebo 
lépe řečeno si v paměti vyba-
vil dotazem u některých pří-
slušníků české menšiny, neboť 
tito jsou dnes rozprášeni snad 
po celé okousané Moravě, 
aby tam hledali novou a boh-
dá lepší a šťastnější existenci. 
Zdržují se již dnes v těchto 
místech: Brno, Jihlava, Nové 
Město na Moravě, Žďár, Vel-
ké Meziříčí, Přerov, Prostějov, 
Olomouc, Hodonín, Blansko, 
Litovel, Lipník nad Bečvou, 
Hranice, Valašské Meziříčí, 
Moravská Ostrava, Frýdek, 
Holešov, Vsetín a snad i jinde.

Prosím proto, aby tyto moje 
řádky byly s touto mojí omlu-
vou laskavě přijaty a mírně 
posuzovány. 

1 SdP, Sudetendeutsche Partei, německá nacionalistická strana v ČSR, 
vznikla v roce 1935 přejmenováním Sudetendeutsche Heimatsfront 
(Sudetoněmecká vlastenecká fronta), založené v roce 1933 Konrádem 
Henleinem.

2 Anschluss – násilné připojení cizího státu. Rakousko připojeno k 
nacistickému Německu dne 11. března 1938.

3 DNSAP, Deutsche nationalsozialistische Arbeiterpartei, Německá 

nacionálně socialistická strana dělnická, založena v roce 1918; DNP, 
Deutsche Nationalpartei, Německá nacionální strana, založena roku 
1919. Obě strany rozpuštěny 4. října 1933.

4 Hotel Man-Thiel, nyní Dům dětí a mládeže na dnešní Jesenické ulici 
v Bruntále.

5 Tj. v době psaní textu, starostou se stal na podzim roku 1938.

Výstava vypráví o památných stromech Bruntálska
Od minulého týdne je možné si ve výstavní síni zámku v Bruntále prohlédnout mimořádnou výstavu fotografií památných 
stromů Bruntálska.  

Autorem souboru snímků 
devatenácti stromů je Josef 
Svoboda. Stromy jsou zvěčně-
ny v různých proměnách dle 
ročních období. 

Některé fotografie jsou sku-

tečně unikátní, jako napří-
klad ty, jež vyprávějí příběh 
památného stromu, který byl 
známý pod jménem „Tlustá 
Berta“. V přírodě jej totiž už 
nenajdeme, neboť jej zlomi-

la vichřice. Nejstarší strom, 
jehož život fotografie doku-
mentují, má nyní cca 500 let. 
Je to Václavovská lípa. 

K výstavě je připraven i edu-
kační program pro děti zá-

kladních škol. Cílem výstavy 
je nejen představit klenoty 
mezi stromy na Bruntálsku, 
ale hlavně nasměrovat ná-
vštěvníky k tomu, aby se díva-
li kolem sebe.                         (red)
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Zpráva o účasti v projektu Erasmus a vzdělávání pracovníků školy

Úspěch studentů gymnázia 
v Envofilmu

K výročí vzniku ČSR
jsme vytvořili „živou“ vlajku

Ve dnech 8. – 12. října 2018 
jsme uskutečnili cestu v rám-
ci projektu Erasmus + do 
vzdáleného Španělska, kon-
krétně do malého městečka 
Villanueva de la Concepción. 
Cílem našeho výjezdu bylo 
seznámit se nejen se systé-
mem školství, pracovníků ve 
škole a členů poradenského 
pracoviště –  speciální pe-
dagog, logoped, psycholog, 
terapeut, sociální pracovník, 
jeho funkčností, vzděláním 
a náplní práce jednotlivých 
členů, organizací inkluzního 
vzdělávání, ale zajímaly nás 
také problémy žáků ze soci-
álně znevýhodněného pro-
středí, záškoláctví, selhávání  
a předčasné ukončování 
školní docházky na základ-
ní škole a následně ukončení 
dalšího vzdělávání a profese, 
prevence sociálně patologic-
kých jevů – šikana, kyberši-
kana, zneužívání návykových 
látek. 

Celá škola, jak vedení, tak  
i pedagogové žáci, nás přivíta-
li velmi srdečně tancem a pís-
němi. Jedná se o malou školu 
s počtem žáků 250. Škola je 
zřizována městem a bylo po-
znat, že ji město podporuje. 
Škola disponovala velkou tě-

locvičnou, bazénem, teniso-
vým kurtem. Systém školství 
se od našeho liší. Děti začínají 
povinnou školní docházku ve 
třech letech a základní školu 
ukončují ve svých 12 letech. 
Poté nastupují na školu střed-
ní, která je povinná pro žáky 
ve věku 12 – 16 let. Následně 
se žáci rozhodují, kam chtějí 
dále směřovat. Rozhodnou-li 
se pro studium na univerzitě, 
zůstávají dále ve škole a ab-
solvují dva ročníky přípravy 
na studium. Žáci, kteří tyto 
ambice nemají, nastupují na 
odbornou přípravu ke své vy-
brané profesi.

Zajímavý byl postřeh týkající 
se školní jídelny. Tu využívala 
zhruba třetina žáků, a to dle 
výběru a kritérií ministerstva 
po vyplnění dotazníku o fi-
nanční situaci rodiny. Strava 
vybraným dětem byla zcela 
dotovaná. 

Velmi mile nás překvapila 
spolupráce rodičů se školou. 
Rodiče žáků se pravidelně 
podílí na výzdobě školy, na 
odpoledních akcích pro děti  
a v současné době rozjíždí 
projekt, kdy rodiče budou 
vstupovat do tříd a podílet se 
na aktivitách pro děti. 

Na základní škole fungovalo 

poradenské pracoviště ve slo-
žení speciální pedagog, zabý-
vající se logopedií, prací s dět-
mi s poruchami učení, prací  
s rodinami a také metodic-
kým vedením svých kolegů, 
dále školní psycholožka, která 
ale nebyla zaměstnancem ško-
ly, ale pracovala pro tři školy 
současně, a vedení školy, které 
se podílelo na výběru preven-
tivních programů pro žáky  
a řešení problémových situací. 
Škola je zapojená v projektu 
Mindfulness in schools. Me-
toda, kterou zahrnují do vý-
uky a na kterou byli speciálně 
vyškoleni, obsahuje dýchací 
cvičení, meditace, protahovací 
cviky, povídání. Využití této 
metody pomáhá dětem naučit 
se regulovat své tělo, pocity, 
uklidnit se a dokázat pracovat 
se svými emocemi. 

Na střední škole jsme měli 
příležitost diskutovat na téma 
prevence rizikového chování. 
Preventivní programy jsou 
financovány ministerstvem 
školství a probíhají pravidelně 
jednou měsíčně. Konkrétně na 
této škole se potýkají s problé-
mem zneužívání lehkých drog 
a začínající kyberšikanou. 

Následující dny jsme měli 
možnost pozorovat výuku 

Aj, Tv, matematiky vedenou 
Montessoriho metodou, v Hv 
proběhla muzikoterapie a také 
jsme přihlíželi práci speciální 
pedagožky s dítětem se střed-
ně těžkým postižením, využí-
vání metod a pomůcek. 

Skupina žáků společně s pa-
nem ředitelem nás doprovo-
dila na radnici, kde jsme měli 
schůzku s panem starostou, 
zapsali jsme naši školu do 
Knihy hostů a poté si prohléd-
li město, měli možnost po-
slechnout si tradiční muziku  
a vidět tradiční tance.

Zážitků a zkušeností jsme si 
přivezli mnoho. Nabídli nám 
to nejlepší. Měli jsme možnost 
srovnání v různých oblastech, 
metody práce učitelů, vedení 
školy, celého systému vzdělá-
vání. Jsme přesvědčení o tom, 
že naše škola má také co nabíd-
nout, že máme špičkové peda-
gogy, neustále se vzdělávající  
v nových metodách, bezkon-
kurenčně nejlepší vybavení 
školy, nádherné prostředí, 
fungující poradenské praco-
viště a velmi dobrou úroveň 
výuky jazyků, sportovní záze-
mí, prostě že se našim dětem 
věnujeme naplno. 

Mgr. Michaela Mikulková

V letošním roce se premié-
rově tým studentů Gymnázia 
Bruntál ve složení Kateřina 
Franková, Petra Pavelková  
a Šimon Langer zapojil do 
soutěžní přehlídky ekologic-
kých filmů mladých autorů 
nejen Moravy a Slezska, ale  
i Slovenska a Polska s podtex-
tem „Jak svět vidí mladí lidé“. 
Tuto soutěž již třetím rokem 
organizuje Albrechtova střed-
ní škola, Český Těšín ve spolu-
práci s odborem školství, mlá-
deže a sportu Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje.

Se svým snímkem „Uvědo-
mění“ vybojovali naši začína-
jící filmaři vítězství v kategorii 
„Zvláštní ocenění poroty“ za 
mimořádně zdařilý snímek.  
V krátkém příspěvku se za-
mýšlejí nad možnostmi napl-
nění myšlenky udržitelného 
rozvoje, oslovují vrstevníky 
i celou veřejnost a přichází  

s konkrétními nápady, jak na-
pravovat stav životního pro-
středí způsobený konzumním 
stylem života. Potvrzují tak, 
že mladé generaci není tento 
současný stav lhostejný.  

Vzhledem k tomu, že v porotě 
zasedli mimo jiné i význam-
né osobnosti, jako scénári-
sta a režisér Antonio Pedro 
Nobre (Portugalsko), RNDr. 
Jiřina Kábrtová, ředitelka Os-
travského muzea, Petr Kracik, 
divadelní režisér a ředitel Tě-
šínského divadla, Ing. Tomáš 
Dvorský z Institutu environ-
mentálního inženýrství, VŠB, 
Mgr. Petra Veličková z odboru 
životního prostředí a země-
dělství Krajského úřadu Mo-
ravskoslezského kraje, je toto 
uznání práce mladých nadšen-
ců o to cennější. 

Miroslav Lojkásek, 
Všeobecné a sportovní 

gymnázium, Bruntál

28. října 2018 celá naše re-
publika slavila 100 let vzni-
ku samostatného českoslo-
venského státu. I my, učitelé  
i žáci Střední průmyslové 
školy a Obchodní akademie, 
Bruntál, p.o., jsme se k osla-

vám přidali. Připojili jsme se 
k dalším bruntálským školám 
a v posledním říjnovém týdnu 
jsme uskutečnili tzv. barevný 
den. Ve čtvrtek bylo 198 žáků 
a učitelů naší školy oblečeno 
v barvách trikolóry. Společně 

jsme potom v pro-
storách tělocvičny 
vytvořili vlajku ČR.

Děkuji zástupcům 
školního parlamen-
tu, že výborně moti-
vovali své spolužáky. 
Děkuji učitelům za 
výpomoc při organi-
zaci. Děkuji všem, že 
se přidali. 

Věra Krakovská,
 Střední průmyslo-
vá škola a Obchodní 

akademie, 
Bruntál, příspěvková 

organizace
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Přijme do trvalého pracovního poměru pracovníka na pozici 
„Strojník plynových kotelen“.
Náplň práce: řízení provozu kotelen na plynná paliva, řízení  
a kontrola provozu výměníkových stanic, OPS a tepelných uzlů. 
Požadujeme:
•	 dobrý zdravotní stav
•	 řidičský průkaz sk. B
•	 samostatnost, spolehlivost a odpovědnost
•	 úplné střední odborné vzdělání technického směru ukonče-

né maturitní zkouškou
Nabízíme:
•	 trvalé zaměstnání ve stabilní společnosti
•	 jednosměnný provoz, dělená směna, pracovní úvazek  

40 hodin/týdně	
•	 odpovídající platové ohodnocení, další navyšování podle 

schopností a dovedností zaměstnance
•	 při velmi dobrých pracovních výsledcích možnost profesní-

ho růstu
•	 vhodné i pro absolventy
•	 zajímavé benefity (např. 25 dnů dovolené, 13. mzda, příspěvek 

na penzijní a životní pojištění, příspěvek na dovolenou a další)
Své nabídky spolu s kopií maturitního vysvědčení zasílejte na 
výše uvedenou adresu k rukám paní Černínové (tel.: 554 774 
226), případně na e-mailovou adresu: dana.cerninova@teplobr.
cz. Nástup možný dle dohody.

Přijme do trvalého pracovního poměru 2 pracovníky na pozici 
„Provozní zámečník“.
Náplň práce: údržba technologického zařízení kotelen a zaříze-
ní na výrobu tepla a teplé vody, včetně údržby rozvodů, výmě-
níkových a předávacích stanic.
Požadujeme:
•	 dobrý zdravotní stav
•	 řidičský průkaz sk. B
•	 samostatnost a manuální zručnost
•	 svářečský průkaz výhodou
•	 držení pracovní pohotovosti
Nabízíme:
•	 trvalé zaměstnání ve stabilní společnosti
•	 jednosměnný provoz, pracovní úvazek snížený na 37,5 hodi-

ny/týdně
•	 odpovídající platové ohodnocení, další navyšování podle 

schopností a dovedností zaměstnance
•	 vhodné i pro absolventy
•	 zajímavé benefity (např. 25 dnů dovolené, 13. mzda, příspěvek 

na penzijní a životní pojištění, příspěvek na dovolenou a další)

Přijme do trvalého pracovního poměru pracovníka na pozici 
„Obsluha vytápění“ na CV Dolní.
Jedná se o dělnickou profesi k obsluze uhelných kotlů v nepře-
tržitém provozu.
Požadujeme:
•	 velmi dobrou pracovní morálku a spolehlivost
•	 dobrý zdravotní stav
•	 výuční list (v libovolném oboru)
Nabízíme:
•	 trvalé zaměstnání ve stabilní společnosti
•	 odpovídající platové ohodnocení, další navyšování podle 

schopností a dovedností zaměstnance
•	 při velmi dobrých pracovních výsledcích možnost profesní-

ho růstu
•	 zajímavé benefity (např. 25 dnů dovolené, 13. mzda, příspěvek 

na penzijní a životní pojištění, příspěvek na dovolenou a další)
Své nabídky spolu s kopií výučního listu zasílejte na výše uvede-
nou adresu k rukám paní Černínové (tel.: 554 774 226), případ-
ně na e-mailovou adresu: dana.cerninova@teplobr.cz. Nástup 
možný dle dohody.

Své nabídky spolu s kopií výučního listu zasílejte na výše uvede-
nou adresu k rukám paní Černínové (tel.: 554 774 226), případ-
ně na e-mailovou adresu: dana.cerninova@teplobr.cz. Nástup 
možný dle dohody.
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Paní Maryšková 
oslavila jubileum 

15. 10. Vlastimil Dušek (1930) Vrbno pod Pradědem, 
17. 10. Štefánia Kysová (1947) Bruntál, 18. 10. Helena 
Strýčková (1949) Vrbno, 23. 10. Jan Foltýn (1948) 
Bruntál, 25. 10. Milada Buchtová (1943) Roudno, 
Vincencia Mičíková (1929) Vrbno pod Pradědem, 
Anna Pospíšilová (1933) Bruntál, 28. 10. Jaroslav 
Doseděl (1930) Dolní Moravice, 29. 10. Petr Skoumal 
(1954) Karlov pod Praděděm, Filip Novotný (1972) 
Bruntál.

V září oslavili jubileum
80 let
Ignác Blahuta
Mária Doričáková
Terezie Válková
Vojtěch Krpec
Alojz Krištofík
Vlasta Čecháková
85 let
Bohumila Svobodová
Anna Blechová
90 let
Václav Doležel

Jarmila Pösslová
Jarmila Maryšková
92 let
Ludmila Čapková
Karolina Bučková
93 let
Miroslav Marek
94 let
Božena Koudelová
95 let
Antonín Kropáček

Litovel a královské pivo
„Veselí důchodci“ znělo od 

pracovníků pivovaru při od-
chodu kolem vrátnice. A proč 
ne? Bylo krásně, sluníčko nám 
svítilo a dnešní výlet se opět 
vydařil. Navštívili jsme v Li-
tovli královský pivovar, který 
založil už v roce 1893 Josef 
Svozil. Paní inženýrka Naj-
manová, která nás provázela 
jednotlivými částmi pivovaru, 
byla úžasná. Její výklad svědčí 
o tom, že je odborník na pra-
vém místě. Fascinovala nás 
úžasná čistota celého provo-
zu. Při ochutnávce piva jsme 

zhlédli i muzeum pivovaru. 
Na čepu k ochutnávce bylo  
9 druhů piva – Maestro, Pre-
mium, Hasičská 11, Moravan, 
Václav 12, Gustav 13, Litovel 
dark, Litovel ALE, Litovel free.

Pak jsme si zašli na náměs-
tí do Záložny na vynikající 
oběd, a protože jsme byli roz-
mlsaní pivem, tak jsme oběd 
zapili litovelským pivem. 
Domů jsme se vraceli vlakem, 
a protože byla výluka do Mor. 
Berouna, jeli jsme autobusem 
po neznámých dědinkách. 

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.

Říjnové akce Sdružení občanů 
zdravotně postižených

Náš druhý náš letošní zá-
jezd se uskutečnil 18. října. 
První zastávka byla v Muzeu  
v Litovli. Zhlédli jsme výstavu 
o historii gramofonů, které se  
v Litovli vyráběly a ještě stá-
le vyrábějí. Další část expo-
zice byla věnována Gustavu 
Frištenskému, který se sice  
v Litovli nenarodil, ale žil tam 
podstatnou část svého života. 
Zajímavá byla také část věno-
vaná starým, dnes již téměř za-
pomenutým řemeslům, např. 
sedlář, švec atd. 

Poté jsme navštívili pivo-
var. Průvodkyně nás proved-
la všemi provozy a seznámila  
s technologií výroby „zlaté-
ho moku“. Po chutném obědě 
v Hnojnicích jsme odjeli do 
Šternberku a navštívili Ex-
pozici času. Nejen ukázka 
krásných exponátů hodin, ale 
velmi zajímavý výklad nás 
obohatil. Při loučení nás paní 
průvodkyně označila za velmi 
vnímavou a vtipnou skupinu, 
což nás potěšilo. 

Příjemně unaveni, spokojeni 
a plni zážitků jsme se vrátili 
domů.

I v měsíci říjnu jsme pokra-
čovali v našich turistických 
vycházkách. V sobotu 20. říj-
na se nás patnáct sešlo na vla-
kovém nádraží. S přestupem  
v Miloticích nás vlak dopravil 
do Skrbovic. Odtud jsme se vy-

dali přes „Střelnici“ do Brun-
tálu.  První zastávka byla na 
hřbitově ve Skrbovicích, který 
je po dlouhých letech oprave-
ný a upravený. Dál jsme poho-
dovým tempem pokračovali  
k Bruntálu. Cestou se nám na-
skytly překrásné podzimní vý-
hledy na okolní krajinu kolem 
Široké Nivy a také jme viděli 
holé planiny po vykácených 
lesích. Délka trasy byla 10 km  
a všichni jsme příjemně unave-
ni dorazili do cíle. 

A co je před námi: 
▪	 pokračuje pravidelné pá-

teční plavání ve Wellness 
centru a středeční cvičení 
ve Středisku volného času 
v Dukelské ulici 

▪	 22. listopadu od 14.30 hod. 
se uskuteční členská schů-
ze sdružení v Kulturním 
středisku v Dukelské ulici, 
na kterou srdečně zveme 
všechny členy

▪	 24. listopadu další turis-
tická vycházka. Z Bruntá-
lu autobusem na Hvězdu a 
pak se vydáme pěšky směr 
Suchá Rudná, Andělská 
Hora

▪	 ve čtvrtek 13. prosince 
proběhne „Vánoční turnaj 
v kuželkách“ u Kokyho od 
14.00 hod., přihlášky bu-
dou přijímány na členské 
schůzi. 

Výbor SOZdP Bruntál

V měsíci říjnu oslavila krás-
né 90. narozeniny paní 
Jarmila Maryšková, která 
pochází z Velkého Týnce  
u Olomouce. Do Bruntálu 
se přistěhovala v roce 1946. 
Celý svůj produktivní život 
pracovala.  Třicet let pra-
covala v jednom závodě –  
v Moravolenu. 
Jubilantka je stále velmi ak-
tivní, soběstačná a pozitiv-
ní. Miluje slunce, za kterým 
dochází na zahrádku jedné 
z dcer, občas si vyjde s ka-
marádkou do cukrárny a ve 
volných chvílích plete po-

nožky. Radost ze života s ní sdílí její rodina, tři dcery,  
8 vnoučat a 11 pravnoučat.

Rozloučili jsme se
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Mateřinka v Pionýrské ulici oslavila padesátku
Mateřská škola v Pionýrské ulici slaví kulaté jubileum. Letos to je padesát let, co byla zprovozněna. Výročí připomněl 
několikadenní program nejen pro děti, ale i pro jejich rodiče a veřejnost. 

Mateřská školka Bruntál, Pi-
onýrská 9 je druhou nejstarší 
školkou ve městě. Její historie 
započala v roce 1968. Tehdy 
byly kromě tříd mateřinky její 
součástí také jesle. „Od roku 
1973 již fungovala samostatně, 
bez jeslí, jako Mateřská škola 
Pionýrská se třemi třídami.  
V roce 1993 byly jesle z naší 
budovy přestěhovány do budo-
vy na ulici U Rybníka a tím se 
zvýšil v našem zařízení  počet 
tříd na pět. V roce 2006, kdy se 
řešil zájem rodičů o umístění 
dětí do jesliček, město Brun-
tál u nás opět zahájilo provoz 
jeslí,“ sdělila ředitelka školky 
Ivana Mikesková. Další změ-
na proběhla v roce 2014, kdy 
byla mateřská škola rozšířena 
o odloučené pracoviště pro 

předškolní děti přímo v pro-
storách sousední základní 
školy. „V současné době máme 
šest tříd a jednu třídu jeslí. 
Kapacita jeslí je od letošního 
roku rozšířena na dvacet dětí  
a kapacita mateřské školy je sto 
čtyřicet dětí,“ pokračovala Iva-
na Mikesková. 

Kolik dětí a zaměstnanců 
během uplynulých padesáti let 
školkou prošlo, se přesně spo-
čítat nepodařilo. Podle sou-
časné ředitelky jde o tisíce.

Mateřská škola si výročí 
připomněla oslavou, která 
probíhala v týdnu od 22. do  
25. října. Její součástí byla vý-
stava prací dětí a dobových 
fotografií, promítání filmu  
z historie školky. Děti potěši-
li klauni a bublinková show. 

Oslavy zakončila zahradní 
akce s animačním programem 
určeným také veřejnosti. „Do 
dalších let přejeme Mateřské 
škole Bruntál, Pionýrská 9, aby 
i nadále vzkvétala a aby zde 
byly děti šťastné a spokojené. 

Vždyť plnohodnotné prožití 
dětství, které má smysl samo  
v sobě, je v životě člověka nena-
hraditelné,“ dodala ředitelka 
školky Ivana Mikesková. 

(zup)

Naše mateřská ško-
la díky projektu MAP II: 
C Z . 0 2 . 3 . 6 8 / 0 . 0 / 0 . 0 / 1 7-
047/0008619 a místní akční 
skupině Hrubý Jeseník získala 
finanční prostředky na nákup 
ovocných stromků a keřů. 

Sadař pan Konvička nám 
je pomohl vybrat a zakoupit  
v zahradnictví Flora Úvalno. 
Také pozval všechny rodi-
če i děti na úterý 23. 10. 2018  
v 15.00 hod. na školní zahra-
du, aby nám stromečky i keře 
pomohli zasadit.

Odpoledne byla najednou 
zahrada plná rodičů i dětí  
a všichni se měli chutě  
k dílu. Společně jsme vysadili 

6 ovocných stromů a 12 ke-
říků. V rámci spolupráce se  
ZŠ Okružní nám přišli pomo-
ci také školáci ze školní druži-
ny, kteří se aktivně ujali sázení 
ovocných keříků.

Hotovo bylo velmi brzy  
a všechny děti dostaly zdra-
vou, sladkou odměnu – velké 
červené jablíčko a také si moh-
ly vybrat omalovánku. 

Chtěli bychom moc podě-
kovat všem zúčastněným za 
skvěle odvedenou práci a bá-
ječné odpoledne. 

Iva Orságová, 
Mateřská škola Bruntál, 

Okružní 23

Projekt „Tajemství sadaře 
Konvičky“– Sázím, sázíš, sázíme, 

přírodu si chráníme

Děti zdobily dort republice
Na Petrině pořádali tradiční výtvarné art fórum pro 
bruntálské předškoláky. Děti tentokrát zdobily dort k výročí 
100. narozenin Československa.

Okolo čtyř stovek dětí  
z bruntálských mateřských 
škol se zapojilo v pátek 26. říj-
na do akce „Těšíme se do ško-
ly“, kterou pořádala ZŠ Brun-
tál, Školní 2. Páťáci z Petrina 
vyrobili metr a půl vysoký 
papírový dort a děti z prvního 

stupně a z mateřinek jej zdo-
bily. Akce měla připomenout 
část dějin republiky a upevnit 
vzájemnou spolupráci mezi 
školáky a předškoláky. Akci 
finančně podpořilo město 
Bruntál. 

 (zup) 

Stejně tak vybavení tříd a heren odpovídalo své době.  Fota: archiv Původní vybavení zahrady bylo skromné. 

K příležitosti oslav výročí děti se svými učitelkami zazpívaly škol-
kovou hymnu Haló, haló, dětičky. 
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Zkus to sám už teď
Slezská diakonie, středisko 

TIMOTEI Bruntál za finanč-
ní podpory Moravskoslezské-
ho kraje a Nadace Komerční 
banky Jistota realizuje pro-
jekt „Zkus to sám už teď“. 
Projekt je určen mladým li-
dem, kteří žijí v dětských do-
movech a výchovných ústa-
vech v Moravskoslezském 
kraji. Pracovníci projektu 
navštěvují tyto mladé lidi  
s nabídkou skupinových pro-
gramů zaměřených na rozvoj 
finanční gramotnost, orien-
taci ve veřejných institucích, 
možnosti dalšího vzdělávání, 
profesní uplatnění a trh prá-
ce. Dále pak na rozvoj osob-
nosti a sebevědomí účastníků 
projektu. Mladí lidé na prahu 
dospělosti tak získají teore-
tické dovednosti, které si pak 
mohou prakticky vyzkoušet 
při zkušebním pobytu v pro-
storách střediska. Zde mají  
k dispozici plně vybavený 
byt. Jsou pro ně připraveny 
schůzky s odborníky z Úřa-

du práce, Městského úřadu  
v Bruntále nebo Dluhové po-
radny Help-in, o.p.s., za je-
jichž spolupráci děkujeme.

V průběhu zkušebního po-
bytu mají děti a mladiství 
možnost si vyzkoušet samo-
statné hospodaření s penězi, 
vaření a úklid. Při každoden-
ních činnostech je podporují 
pracovníci střediska. Během 
pobytu si také vyzkouší vy-
plnění formulářů na úřady, 
sestaví si životopis a na kon-
ci pobytu obdrží praktickou 
brožurku s informacemi ur-
čenými speciálně pro jejich 
životní situaci po opuštění 
dětského domova či výchov-
ného ústavu. V průběhu zku-
šebního pobytu mají účast-
níci k dispozici sociálního 
pracovníka a psychologa.  

V letošním roce absolvovala 
náš program i slečna Marti-
na, která vyrůstá v dětském 
domově. V dětském domově 
není celý svůj život. Vyrůs-
tala s maminkou a svojí se-

strou převážně v azylových 
domech. Tatínek se o děti ne-
staral a s rodinou neudržoval 
kontakt.

Život Martiny nebyl ideální, 
ale svoji maminku a sestru 
měla ráda a nikdy by je neo-
pustila. 

V životě Martiny nastal 
zvrat, když její maminka 
umřela. Martina a její sest-
ra zůstaly samy, bezmocné  
a zlomené touto krutou ži-
votní zkouškou. Martina ne-
chtěla myslet na to, co bude, 
chtěla být sama a zraněná 
se uzavřela do sebe. Věděla,  
že už se nemá na koho obrá-
tit. V jádru cítila, že musí zů-
stat silná a postarat se o svoji 
mladší sestru.

Děvčata byla umístěna  
v dětském domově. Martina 
stále myslela na svoji mamin-
ku, nedokázala si najít vztah 
k tetám, i když ty se hodně 
snažily.

Po několika měsících byla 
Martina a její sestra umístěna 

do pěstounské rodiny. V nové 
rodině se nedokázala adap-
tovat na pěstouny, nemohla 
se jim otevřít, necítila se být 
„doma“. Po neshodách a rozep-
řích, které v pěstounské rodině 
probíhaly, se Martina rozhod-
la vrátit do dětského domova, 
kde se cítila lépe. Její sestra zů-
stala v pěstounské rodině.

Nyní Martina studuje  
2. ročník střední odborné 
školy, obor číšník. Udělala si 
barmanský kurz, má brigádu 
a snaží se zapadnout do běž-
ného života. Svoji sestru na-
vštěvuje, a pokud je to možné, 
brává si ji k sobě. 

Martina se do projektu zapo-
jila, protože chce znát vše, co jí 
v životě pomůže. Chce se ori-
entovat v tom, co ji čeká. Chce 
si vyzkoušet, jaké to je mít fi-
nanční prostředky sama pro 
sebe a hospodařit s nimi. Jak 
sama řekla, pouští se do všeho, 
co ji v životě může nějak po-
moci a obohatit. 

Lucie Paráková 

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pronájem bytových jednotek obálkovou metodou s těmito 
podmínkami: 
Bytová jednotka č. 4 v domě č. 11 na náměstí Míru v Bruntále o velikosti 2+1 (84,41 m2), 2. patro, minimální nabídková cena 
nájemného 49,00 Kč/m2/měsíc.
Další informace:
-	 nájemné za 49,00 Kč/m2/m činí:	 4.136,00 Kč
-	 nájemné se počítá z plochy:	 84,41 m2

-	 pravidelná platba za zařizovací předměty:	 376,00 Kč
-	 záloha na služby na 1 osobu cca 365,00 Kč, na 2 osoby cca 680,00 Kč, na 3 osoby cca 995,00 Kč a na 4 osoby cca 1.310,00 Kč
Bytová jednotka č. 7 v domě č. 7 na ul. Olomoucká v Bruntále o velikosti 2+1 (62,60m2), II. patro, minimální nabídková cena 
nájemného 49,00 Kč/m2/měsíc.
Další informace:
-	 nájemné za 49,00 Kč/m2/m činí:	 2.938,00 Kč
-	 nájemné se počítá z plochy:	 59,95 m2

-	 pravidelná platba za zařizovací předměty:	 220,00 Kč
-	 záloha na služby na 1 osobu cca 365,00 Kč, na 2 osoby cca 680,00 Kč, na 3 osoby cca 995,00 Kč a na 4 osoby cca 1.310,00 Kč
Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou metodou se může zúčastnit pouze:
-	 fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky 
	 na bytovém oddělení Hospodářské správy města Bruntálu
-	 fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku v majetku města Bruntálu za podmínek:
-	 má uzavřenu platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
-	 nájemní smlouva je řádně dodržována
-	 na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledávky
-	 v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou jednotku, kterou má v pronájmu
Vítěz nabídkového řízení obálkovou metodou uzavře nájemní smlouvu k bytové jednotce do 10 dnů od ukončení řízení obálkovou 
metodou s tím, že při podpisu nájemní smlouvy:
-	 uhradí peněžní jistotu, která činí trojnásobek měsíčního nájemného (mimo zálohy na služby spojené s bydlením)
-	 předloží potvrzení o bezdlužnosti, které vystaví MěÚ Bruntál
Pořadí na pronájem bytové jednotky obálkovou metodou bude určeno dle nejvyšší nabídkové ceny nájemného za m2/měsíc.
Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají žádost v termínu do 27. 11. 2018 na adresu: Hospodářská správa 
města Bruntálu, bytové oddělení, paní Jana Komárková, Požárníků 10, 792 01 Bruntál.  
Bližší informace vám budou poskytnuty na Hospodářské správě města Bruntálu, bytovém oddělení, Požárníků 10, 
u paní Jany Komárkové, telefon 554 230 958.
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Sportovní gymnastky bojovaly  
o titul

Sportovní gymnastky z TJ Praděd Bruntál se zúčastnily  
v sobotu 27. září Mistrovství České republiky v Jindřichově 
Hradci. Šlo o soutěž jednotlivkyň. 

O titul bojovalo 101 žákyň, 
56 juniorek a 17 žen. Nejlé-
pe se z bruntálských děvčat 
umístila Daniela Zavadilo-
vá, která v kategorii juniorek 
obsadila 4. místo. Ve stejné 
kategorii skončila Veroni-
ka Horáčková na 23. místě  

a Ester Škultéty na 36. místě. 
Kateřina Kyselová soutěžila  
v kategorii žákyň, kde vy-
bojovala 29. místo.  Dívky 
trénují pod vedením Libuše 
Hornové a Milady Freidlové. 

(zup)

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD – Dita Dulovcová, ju – Jan Urban.
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 19. listopadu 2018. 

Noviny budou v prodeji 

od 28. listopadu 2018.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Adam Hoško

Adam Smutek

Karolína Galatíková

Ondřej Janyška 

Magdalena Kolářová

Jiří Šatánek

Lukáš Dostál

V sobotu 13. 10. 2018 proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme! Fota: zup



18. listopadu 2018	 16	 Náš domov 

2018


